

ВЕЛИКА СРБИЈА

LA GRANDE SERBIE

ЛИСТ ИЗЛАЗИ СВАКИ ДАН ПО ПОДИ

ПРЕТПЛАТА ИЗНОСИ:

Месечно 3 драхма, тромесечно 9 драхма, годишње 36 драхма

ОГЛАСИ СЕ ПРИМАЈУ ПО ПОГОДИ

РУКОПИСИ СЕ НЕ ВРАЋАЈУ

Стан уредништва

улица Колонбе 33 Солун.

БРОЈ 10 лепта.

Уређује ОДБОР

БРОЈ 10 лепта.

Комитет Народног Спасења

Париз, 14. јула.

Јављају из Петрограда: Совјет радничких и војничких и Совјет сељачких делегата, резолуцијом изгласаном јуче пуном већином, повлаче се пред владом која остаје апсолутно независна, свемоћна и уздиже се у Комитет Народног Спасења признајући у г. Керенском, председнику владе овлашћеног и неоспорног шефа.

Руска влада прошириће се учешћем представника кадета, који примају потпуно утврђени програм. Резолуција вели: Један једини програм и један једини циљ морају, удружити све воље за спас отаџбине.

Конференција у Паризу

Решавање о балканским питањима

Конференција о балканским стварима отпочела је у Паризу рад од пре два дана. Претходни разговори, којима је циљ да се тачно дефинише програм већања на седницама већ су завршени, и конференција ће без одлагања прећи на свој главни задатак.

Овој новој конференцији у Паризу приписује се врло велики значај. Опште је уверење, да је она извазана важним околностима и да ће њене одлуке бити од пресудног значаја на балканску ситуацију. Представници на овој конференцији махом су најугледнији Савезнички државници, као г. г. Лојд Џорџ, Рибо, Балфур, Соинио и т. д. Србију представља председник владе г. Никола Пашић, који ће умети да српским интересима даде право објашњење и прави значај.

Г. Рибо који ће председавати конференцијом изјавио је, да је разлог конференције, да се определи ток војне акције на Балкану. Треба, вели француски министар председник, испитати нов ред ствари, створен приласком Грчке на страну Споразума и проучити каквог дејства то може имати на балканске операције.

То би, дакле, по г. Рибоу био главни разлог и предмет париске конфе-

реније. Несумњиво је, да је од успостављања јединства Грчке ситуација на Балкану донекле намењена. Пре свега, Источна војска, која је увек морала бити на опрези, да не буде нападнута с леђа од Константинових трупа, данас има одређене руке за слободну акцију. То је један врло важан моменат, који се мора искористити до максимума. Г. Рибо је нагласио нарочито, да је Грчка пришла коначно Споразуму, и да ће се прегрестати начин навлачења што више добити из тога факта. Овим се очевидно циља на активно учешће грчке војске у балканским операцијама. Може се дакле закључити, да ће то бити предмет дискусија на париској конференцији.

Главна пак тема као да је испитивање војне ситуације и доношење одлука о вајекничкој и енергијној акцији, која би могла дати брве, сигурне и потпуне резултате.

У вези са овим питањима намеће се у дискусијама и проблем интереса балканских народа. Врховни комесар сила вајштетница г. Жонар у изјавима „Матену“ прицао је огромну важност овим интересима. Он је ударио гласом на то, да Бугарска и Турција морају бити коначно побеђене, да би им се намегнудли услови

мира. Г. Жонар не верује, да Грчка може битко потхранити војну ситуацију на Балкану после политике краља Константина, али и стаче, да се „балканско војиште не сме никако занемарити, и то не и само због обавеза према извесним балканским народима, већ и због наших властитих интереса“.

Важност и улога Балкана схваћена је и призната у пуној мери. Силе Споразума увиделе су, да је балкански проблем чвор светске равнотеже и битни услов светског мира. Његово коначно решење може бити један од главних услова, да се свет за увек обезбеди од нових крвопролића. На којој основи има да се изведе његово решење, то је искуство прошлости и садашњости јасно показало, а то ће свакако бити претресано и на париској конференцији. У сваком случају очекује се много од одлука, које буду донете у Паризу. Од тих одлука зависиће можда не само будућност балканских народа, већ и сигурност будућег светског мира.

Балканска конференција

Шта ће се на њој решавати

Париз, 14. јула

„Матен“ јавља: Програм Савезничке конференције, која је почела јуче саопштиће се после претходних разговора г. Рибоа са Савезничким делегатима. Балканска конференција у Паризу добија сада нарочиту важност после извесних догађаја, као што је учешће Америке, која се све снажније испољава у рату. С друге стране, потребно је дати целом свету објашњења после скорашње револуције рајхстага о миру, која је усвојена очевидно да би поколебала руски народ и да се преваре Аустро-Мађари. Русија ће од своје стране издати своје мишљење о балканским стварима.

„Ми се надамо, да ће се Савезници користити састанком, да би показали непријатељима своју потпуну сагласност и побуде своје непоколебљиве одлучности“.

Рим, 14. јула.

Једна полуванична нота наговештава, да ће се

на париској конференцији учинити извесне измене у ранијим споразумима односно будућег режима на Балкану. Ове измене намећу се, од како се демократска Русија отворено одрекла гледишта царизма односно заузећа Цариграда. У погледу Епира, листови уверавају, да је у Атини постигнут потпун споразум између г. Венизелоса и италијанског посланика Конте Боздарна.

Грчка штампа

„Неа Елас“:

Смањите мртву покретку силу.

Ако је истинита телеграфирани вест о повећању плате у чителске, овај догађај мора бити поздрављен као почетак бржљивијег старања државе о својим органима и као почетак практичних мера у погледу правилног функционисања државне машинерије. Довиста, толико је из основи поремећена равнотежа између животних потреба које стално расту и плата које добијају државни чиновници, да је постала неопходна потреба и заповедити државност повећати плате не само учитељима него свима уопште чиновницима.

Зацело грчки народ није баш тако много одушевљен радом већине грчких државних чиновника. Сем малог броја чиновника који су на високим дужностима и познати свога, већина међу њима изжилост заостају у вршењу своје дужности. Сматрајући грађане као туђе према њиховом позиву и као средства за досађивање, позашају се према њима не само са карактеристичном неслужбошћу, него и са потпуном недостатком пажње. Нарочито Македонци, чија је интелигенција и чија су права погрешно разумљива, имају све разлоге да не буду много одушевљени за већину државних чиновника.

Али ако дубље испитамо узроке ове жалосне појаве, уверићемо се да постоји потпуно објашњење ако не и оправдање за ово стање. Догод је чиновник сигуран о потпуном поравно којим ће претрпети у животу која је крај са економским потребама помоћу своје мршаве плате, човечко је да буде обузет очајањем и да заостаје у испуњавању своје дужности. Потребан је философски херкул и стоички умерност на да грчки чиновник може сачувати нетакнут свој морал и да иде

ка потпуно вршење своје дужности не марања за оскудице које му намећа недовољна плата.

Заста велики је наивност да држава захтева национално и педагошко образовање грчке омладине од учитеља који са 70 — 120 драхма које добијају месечно као награду за свој тешки рад. Питање је да ли могу данас изабавати мало сува хлеба за своје породице.

Дедачки је захтев државе да очекује поштење и савесност од потпуно алборављених оних шумских чувара, који си живе, 60 драхма месечно плате имају да чувају велико шумско благо.

Смешно је да тражи друштво чисту и беспрекорну привреду, кад судијама не даје средства не само да буду потпуно небржљива за достојну репрезентацију и удобно одржавање, него и сигурни за задовољавање одржање своје породице.

Не треба и даље да се обмањујемо. У данашњим извезетим тешким економским приликама и са данашњим смешним платама чиновничким, сви покретни органи државне машинерије гурају се у парализу. И бити, једно од двога: или ће стоички подоста мучеништво владање неосетљивости и немарности, падајући у чамотењу и очајање и изазивајући опште презрење; или ће бити приморани да своју свест учине ефикасном и постану кривоклетници свога позива и своје дужности.

Данас чиновници само ако имају нарочито везање могу достојно одговорити своје позиву; али кад неко има везања, нема баш тако велику жељу да постане чиновник.

Време је већ да Држава појми улогу коју игра чиновник и обавезе које ова има према овом најважнијем свом покретном органу. Потребно је Држава да разуме да је сваки издатак на чиновнике производан издатак, која потпонаже бољу пражну режима.

Али да би се све ово постигло, тражи се да уз коректно очистиће дође и морално и материјално подизање чиновника на достојно место. Револуција је света дужност да допринесе таквом уздицању. Потребно је мало добре воље и укидање извесних глупих и есентајивних расипања па да Грчка добије чиновнике са египетском уредношћу и француском меркантилношћу и разумљивом. (Дословно из броја 41)

Пал-Луј

Са ратних фронтова

Са солунског фронта

— Француска коминике —

Солун, 14. јула

Јуче је била јака каиолада за десној обали Вардара. Енгле-ски су авијатичари бомбардо-вали непријатељске логоре код Демкр Хасира, У области Охрид-ског и Преспаског језера пу-шарање.

Француски коминике

Париз, 14. јула

Претпрошле ноћи код Немана је била велика нервоза. Они су предузели напад на фронту од три километра између Ирте-биза и Ла Бовела. И по-ред тога што су ангажо-вали велике снаге у бор-би успели су само продр-ти у неке ровове прве лин-ије јужно од Ел-е. Све су њихови намети слома-љени

У Шампањи после ни-тезавиног бомбардовања Немци су извршили јак напад на бодо О. Борба је трајала целу ноћ. Хра-бре француске трупе зау-ставиле су непријатељско надирање.

Северно, од Оберџа Французи су продрли у непријатељске ровове. Не-пријатељ је прегубио ве-лике губитке.

Јуче су се целога дана наставиле огорчене борбе уз садејство артиљерије Немци нису могли учини-ти никакав успех. Фран-цузи су повратили изгуб-љен терен у току ноћи.

Румунски коминике

Јаш, 14. јула

На граници за тавно од М лдавје, артиљерија ка-м пушчана ватра У до-лин-а. Казице и Пу не-и ше су трупе и пре-д-о-вале 12 километра и за-узеле све одређене об-јективе. Наше су тру-е заузеле ла: Гуравеј, Фе-те та, Кам урил, Пур е, Раскулести, Ђуркули, Ви-за-теу, Манаст расеа, Па-кулеу, Гореју и Па-расулу. Вар биле су 450 нових војника и заплени-ли једну хаубичку бате-

рију, један брдски топ, 17 митраљеза, 15 ровов-ских хаубица и велику количину оружја и рат-ног материјала. Неприја-тељ се у нереду повукао ка граници.

Променљива артиље-риска борба на разним секторима.

Италијански коминике

Рим, 14. јула

Наша је артиљерија тукла непријатељска утврђења у о-бласти Ларе и растерала не-пријатељске групе радника у долинама Астико Калмораре. Проузроковао је ужасан пожар у непријатељским деповима му-ниције на Келбракву. На фрон-ту Јулијанских Алпи, узјамна артиљериска ватра, јача код басена Плецо где су непри-јатељски авиони уништени.

У Русији

Петроград, 14. — Пре-стонички листови објављу-ју да су се девертирања ау-стриских војника словен-ске народности, повећала. Аустриски команданти пре-дузели су строге мере и наредили су да се сло-венски одреди измеђају са немачким и маџарским. Листови тврде такође да се немачке и аустриске ко-манде налазе у великој неприлици и тешкоћи у-след недовољности трупа на руском фронту.

Немачка команда, вели-кој Новоје Времја, решила је да за једну грејну смањи своје пешадијске пукове и повећа своја ми-траљезска оделења. За ту сврху опробан је нов и-лашки тип митраљеза, ко-ји се може преносити са мање тешкоћа.

Листови оснивајући се на вестима званичних а-генција, праве алузију на нову немачку офанзиву на северном фронту у правцу Петрограда, али држе да она неће имати никаквог успеха. Немачки коман-дант, да би пред, зео так-ву акцију морао би кон-

центрисати најмање још 9 дивизија на северном фронту, док међутим, по-следњих дана морао је да одваја одатле нове снаге да би парирао операције генерала Корнилова у Га-лицији.

Лондон, 14. — Енгле-ска штампа говори о руској ситуацији, необич-но хвали г. Керенског ни-ја спасоносна активност улива свуда највеће по-верење.

Радикални лист „Стар“ пише: „Постоји велика на-да, да ће председник г. Керенски улити руском војнику веру и убеђење који оживљавају Францу-ску, Енглеску, Италију и Америку. Ми Енглеви, и-мамо жељу да наставимо успешно рат док Америка повећа војску. Није први пут да слобода Европе зависи од одлучног држа-ња Велике Британије. Ми морамо показати човечан-ству, какви смо стварно.“

Петроград, 14. — Извршио од-бора радикалних и војничких де-легата и совјета сељака обја-вили су заједнички пет ватре-них прокламација, а то: 1) све-руском скупу радничких и во-јничких делегата; 2) руском на-роду; 3) радницима; 4) сеља-цима и 5) војницима; У овим про-гласима објављују образовање владе народног спасења, која ће у пуној сагласности са њима у-облику резолуционарне дикта-туре предузети максималне мере за појачање фронта ради одби-јања непријатеља и завође-ња демократских реформи, као и успостављања гласног поретка.

С обзиром на то, сви радни-ци, сељаци и војници имају да се потиче одлучи већине де-мократије, која налази да су потребне одлучне мере за сна-гу војске. Проглас (упућен рад-ницима вели и то, да би про-гласити револуције довела или бас-крајој продужење рата или срамај сепаратан мир. Војска мора имати све потребе, а е-кономске прилике морају се коначно средити.

У прогласу сељацима вели се да би иницијатива непријатеља до-вела у опасност земљу и сло-боду.

У прогласу војсци вели се: „Овај, који у борби не изврши

задуже старешине, издајник је. За плашљивца неће бити милос-ти. Имате само један пут: На-род, без размисљања и коле-бања. Дужије сте, извршавајте наредбе старешина.“

ВОЈНА СИТУАЦИЈА

Коментари енглеске штампе

Лондон, 14. јула

Војни дописник „Тајм-са“ пише о ситуацији сле-деће: „Ми имамо све што нам је потребно за про-изводњу муниције. Наш програм о грађењу лађа развија се нормално, а средства за борбу проти-ву сумарена сваки даном постају све боља. Зашто се немачки канцелар усу-ђује да говори ствари које нису истините? Он не по-знаје факта. Правичност наше ствари, величанстве-ност нашег оружја и је-динствен дух Савезничких народа показују да су рат-ни немачки циљеви про-пали. Свака година, која прође ослаби Немачку, док Савезници постају све јачи. Један је факат изве-стан: огроман план Не-мачке да потчини Европу претрпео је бедан пораз. Ми се надамо у операци-је на западном фронту где се наше трупе налазе у од-личној стањи. Половина аустро-маџарске војске на-лази се на источном фрон-ту са 80 немачких дивизи-ја. У случају да дога-ђаји постану неповољни по Русе, огромне непри-јатељске снаге биће задр-жане на источном фронту. Према томе ситуација се на западу неће променити у току ове сезоне, па чак и у случају руског пораза.

„Вестминстер Газет“ ве-ли: „И ако догађаји, који се одигравају на руском фронту, могу нагледати сада неодређени, ми не-треба да изгубимо из ви-да, да су тамо ангажова-не велике немачке снаге које ће претрпети огром-не губитке. Нови пробле-ми одбране, које неприја-тељ има да реши у овој новој ситуацији постају ва-жега врло тешки. Непри-јатељске резерве нестају.

Непријатељ није постигао никакав успех у нападима противу Француза. Он не зна кад ће га Енглези напасти поново. И поред дисциплине данашња Не-мачка не може бити Не-мачка од пре три године а ми имамо сада одвише резерве и снаге да пари-рамо сваку непријатељску акцију.

ОКО РАТА

— Тица и хлеб

Тех овај рат отворио је це-лом свету очи и показао му колико је за сваки народ важ-но да у својој рођеној земљи има све што му је за исхрану стазовишта и стоке потреб-но. Зато ће тај проблем — про-блем о исхрани народа — оста-ти и после рата, на дневном ре-ду, јер ће и тада, као и сада за време рата, то питање до-лазити у најважнија државна питања сваке земље. И зато људи, којима је судба досудила да им отаџбина не може сама собом да се хранити, већ данас помислијају шта треба да раде да ту невољу савладају.

Интересантна су, у том по-гледу, размисљања једнога Француза (јер и Француска до-лази у земље које морају хра-ну да увозе). Он тврди да би Французи могли бити сити и пресити и само са оним што у својој рођеној земљи произве-де, кад би пазали да им лопови не краду и не једу храну која је њима намењена. А који су то лопови? Нико други до — инсекти.

Још 1876 године, по једној по-љопривредној статистици, под-несеној Сенату, било је прорачу-нато да инсекти поједу Фран-цуској људске хране за читаву једну милијарду франака годиш-ње, то по давањима ценама износи и целе две милијарде. Јер инсекти — бубе, гусенице, црви — једу и тамане све што до-хвата и жито, и грождје, и по-врћа, и воће, и дрвје. И тама-не све што у толиким количи-нама, да лавовски део људске хране што се у Француској про-изводи одлази њима, а тек ма-ња део Французама.

Кад је тако, овда се сви са-бом измеђе закључак, да треба повести што енергичнију борбу против инсеката, па ће се и

Говор приликом заклетве

Спаси нас непријатеља, о Господе Боже! Надјачавај нас противу свих ових, који су се дигли, да нас упропасте! Спаси нас, и дај нам снаге, да савијемо уништемо. Нисмо криви, јер басмо на-падали те о Господе Боже! Псалм: 59. тач. 2, 3 и 4

Војници! Једноверци!

Ви сте, драги моји једноверци положили сада заклетву на гер-ност и одност Његовом Вла-чанству Краљу Србије Петру I Павлу, војници, за ту зак-летву верно и савесно испуња-вате и да у даком моменту, на-да нас Ваш Господер и Краљ и-ваша храбри команданти буду-

Једноверци!

Држите се тог традициона-ног узвишеног начела. У баз прекрдној јуначкој борби поло-жите живот за Отаџбину, да би и даље вичло, као славни врод-жители, и опет слава да да до-живља. Зар је овда какво чудо, што Срби, и поред свих теш-ких искушења, у вековној сео-ној партизанској борби, једано са-на извирне и силне крвности ду-ха, што му већ у крви и сржа лежи, био, још није изгубио. Сасвим напротив! Он је још вр-ло добро очувао, здрав, свдан и моћан културни елемент, као и крвав отмен племић сасвим ве-дрог, чила и неповаљна лица, и поред већ издржавних мука и патњи. Па зар је тако један пушчани и благородан народ, као што је Српски Народ, ма и по-заблуда само, могло икада ба-

ти тако опасан по општавак о-сталих, или да га, не дао Бог, по жељи мрских нам неприја-теља са лица земље нестане? Не већ! Накада, моји једноверци! Такав народ, који је већ више пута својим славним прошлос-ћу — за спас Европске цивили-зације, — многим другим на-родима делом предњачио и у новој им претачао, мора нај-зад, поред свих досадашњих савних искушења, инак ускоро доживети, велику и сјајну бу-дућност, — јер, моралном пре-лазноу, доста и сам Господ Бог помилује!

Зато се, Једноверци, спремај-те, наоружајте се вром у успех нашега праведног дела, знајте, да се имате борити за дела ко-је је благословало Провиђење, верујте да ће те победити, јер не заборавите, да су са нама

војске највећих и најсилнијих народа и држава.

А кад је још и Господ Бог са- нама — ко ће и кад онда шта моја учинити протаву Вас?

Једноверци!

Чистатајући нам положему зак-летву, ја вас, драги моји једно-верци, позивам, да са мном кавкшете:

Да живи Његово Величанство Краљ Србије Петар Први!

Да живи Његово Височанство Престолонаследник Александар.

Да живи целокупна наша, као и наших Савезника, храбра војска!

Да живи цео Српски Народ! Амен.

Суботско—Положај

10. јула 1917.

Шалом А. Русо, свешт. Ком. Места.

Тражите најбоље сатове „ЕТЕРНА“

у првој српској сајниској радњи МИШЕ ЛАЗАРЕВИЋА из Београда
улица Вонивелос бр. 12, у Солуну

која је добила велику количину најбољих швајцарских сатова из познате фаб-
рике „ЕТЕРНА“ и продаје их по утврђеној цени и то:

1 сат отк. никл жељези регулисан без жига	»Етерна« број 19121	Драхме 35.—
1 » затв. никл жељези регулисан без жига	»Етерна« » 4919	» 38.—
1 » отворен жељезички никл без жига	»Етерна« » 19121	» 35.—
1 » затворен сребри оксидран са 15 рубина	»Етерна« » 19139	» 60.—
1 » отк. регул. старо руско сребро рељ, 15 р.	»Етерна« » 19162	» 45.—
1 » отворен сребри са злати. уметк. 15 руб.	»Етерна« » 19138	» 49.—
1 » отворен сребри рељеф са 15 рубина	»Етерна« » 19141	» 39.—
1 » затворен никл анкер са 15 рубина	»Етерна« » 4919	» 38.—
1 » затворен челичан анкер са 15 рубина	»Етерна« » 4920	» 38.—
1 » отворен оксидран рељеф са 15 рубина	»Етерна« » 19166	» 35.—
1 » отворен оксидран грао	»Етерна« » 19163	» 35.—
1 » отворен челичан са лепим шарам	»Етерна« » 19161	» 32.—
1 » отворен позлаћен модер. са сликом 15 р.	»Етерна« » 19160	» 32.—
1 » отворен челичан	»Етерна« » 19157	» 30.—
1 » никл за око руке ноћу светл. Анкер	»Етерна« » 13109	» 28.—
1 » никл за око руке ноћу светлећи цилинд.	»Етерна« » 1114	» 35.—
1 » никл за око руке ноћу светлећи	»Етерна« » 1396	» 50.—
1 » никл за око руке ноћу светл. казале	»Етерна« » 1116	» 27.—
1 » никл за око руке без фосфора цилиндер	»Етерна« » 1115	» 25.—
1 » никл за око руке без фосф. Анкер	»Етерна« » 13106	» 20.—
1 » никл за око руке без фосф. Анкер	»Етерна« » 1218	» 36.—
1 » сребри за око руке без фосф. Анкер	»Етерна« » 1117	» 28.—

УЗ СВАКИ САТ СЛЕДУЈЕ 5-ТО ГОДИШЊА ГАРАНЦИЈА.

Осим горњих сатова има велики набор сатова из других добрих фаб-
рика — разних цена. Поштом, ни уз доплату ни без доплате, не може се
слати, већ новац послати по коме долазећем, који би и сат примио.

Част нам је ставити до знања српској војсци и српској публици, да смо
у Солуну, морске пристаниште — кај, улица Ники 35, отворили

СРПСКУ РЕСТОРАЦИЈУ „БЕОГРАД“

где се кувају само српска јела, а нарочито недељом српски гобљанци.

Потрудили смо се и набавили чиста природна вина француска, бразилска
и грчка такође и француски и грчки коњак.

За сваки дан: гулам, булбустија и пријана риба за дозвучак од 8 сати пре
ноћи.

Јела чисто српска са свињском машћу.
Сарвањена бажјета прима по умереној цени.
Препоручујући се српској војсци и публици молимо је за посету.

С особитим поштовањем,
Ђира Васкић, трг. Београђанин
Васа Влатаревић, ресторатер.

Српско Трговачко друштво а. Д. СОЛУН

Улица Победе бр. 11, на коју до блоксова „Пато“.

Обавља све банкарске, трговачке и транспортне послове.

Врши обичне и телеграфске поштомне исплате на Швајцарску и
на Савезничке државе.

Врши на својој Благојини немачке — размену свих новчаних ме-
нета по псевојним дневним курсевима.

Прима транзитну робу у своје транзитне магацине — вртонета у
Солуну.

Прима новац на мисању и чување.

Обавештења бесплатна.

УПРАВА.

СПЕЦИЈАЛИСТА ЗА УМУТАРЊЕ ВОЛЕСТИ

Др. АЛЕКСАНДРИДЕС

Управник болнице за заразне болести

Прима свакога дана од 11—12 пре и од 5—6 по подне у француској ули-
ци ул. Франк бр. 35. — у граду француски болница — а од 2—4 по подне у
својој стани, ул. престолонаследника Ђорџа бр. 35. — уредно ул. са булеваром
града Константина.

Потпуно убривањем Наситварема или и новог француског препарата
„Галина“ противу сифилиса.

Уредништво „Вел. Србије“ прима огласе
по умереној цени.

Сифилис и све венеричне
болести лечи се потпуним
успехом
директор болнице венеричних
болести у Солуну

Д-р Арист. Христову
прима у својој клиници
од 3 до 6 и по час. по подне.
Улица Игњатија бр. 314.
Улаз у ул. Методје 15.

Зубна лекарска клиника „НОВА СРБИЈА“

д-р Асмандиса, хирурга-зубног
лекара, дипломираог у Паризу
Улица ИГЊАТИЈА бр. 213.

Савршено лечење свају болес-
ти уста, десни и зуба помоћу
електрицитета;

Вањње зуба без никаквог бо-
ла са нарочитим леком;

Грађење вештачких зуба св-
у система, која су у употреби
у ценој Енрон и Америци, а
од нарочитог техничара, који је
учио и дуго година радио у А-
мерици.

После загарантован односно
кредита и солидности и по врло
повољним ценама.

Савршена чистоћа и хигијен-
ска.

Част нам је ставити до зна-
ња српској војсци, а нарочито
који долазе са положаја, и срп-
ској публици, да смо узели под
вакуп ресторацију

„Македонија“

код битолске железичке
станице

где се кувају само српска јела,
Сваког четвртка сарва од ки-
села купуса а недељом подра-
рак и гобљанци.

Потрудили смо се и набави-
ли чиста аустријска вина као и
старо шестогодишње природно
вино у флашама звани „Маке-
донска“.

Јела се готове са свињском
машћу.

У истом локалу има стовари-
ште вина Ђорџа С. Чомкић.

Препоручујући се српској вој-
сци и публици молимо је за
посету.

Са особитим поштовањем
Младен Вугарски и
Никола Драгојевић, Београ-
ђанин - Грбац.

ФАБРИКА ЦИГАРЕТА „НЕСТОС“

НАЈВЕЋА НА ОРИЈЕНТУ — 500 РАДНИКА

Специјалитета:

Нестос Кики	дин.	1.—
„ Губек	„	0 80
„ Јаки	„	0 65
„ Афрос	„	0 50

Ко једном попуши цигарету „Салоника“ тај ће
се уверити о њеној квалитети, зато препоручујемо г.
г. пушачима да и даље пуше само цигарете из прве
и највеће фабрике цигарета

„Салоника“

Каиро — Александрија — Солун

Најбоље и најкусније цигарете и дуван свих врста.

Награђена прв и највећом наградом
на изложби у Филаделфији

На продају у свима дувачкицама, нарочито
„Миродато“ и дуван за дуле.

СРПСКИ ДУВАН

Од дивас у свако доба може се добити једно
у другој радњи српски дуван и цигар-папира свију
врста код „Српског Војника“, у улици Игњатијевој
бр. 133, преко пута покривене чаршије до трамвај-
ске станице. А такође се може добити код хотела
„Марсеља“ ул. 26 окт. бр. 18.

Купцима веће количине, даје се прорекат.

29-7
КОСТА ЧОМИЋ.
и ЛЕОН СТАВРИЋ.

Талијански магацин

У улици Франк 32, отворен
је талијански магацин и снаб-
девен војничким потребама —
профијантом.

Продаја искључиво савезнич-
ким трупама.

ПРОДАЈА У ТАЛИЈАНСКОЈ МОНЕТИ
а у осталој по курсу.

УЛИЦА ФРАНК БР. 32 — СОЛУН